

本报多次报道的留守儿童谭海美终圆留守儿童老师梦 “小孩子王”返乡成为“大孩子王”

“小眼睛看老师，小脚丫要并拢，小身体要坐直……”近日，市场星报记者走进肥东县包公学校幼儿园大班教室时，谭海美正准备用电子琴教孩子们唱儿歌《数鸭子》。开始前，她摇着小鼓，唱着儿歌让孩子们安静下来，保持正确的坐姿。刚从合肥幼儿师范学校毕业的她从容不迫，仔细观察着每个孩子的上课情况，微笑着鼓励每一个孩子。

回乡任教，这个梦想终于实现。“这里是我想开始的地方，同时又是梦想实现的地方，围绕着孩子们很快乐，在他们身上看到的是自己当年的影子，他们需要被关爱呵护。”谭海美说。

■ 胡龙生 王一斌 记者 桑红青 文/图



谭海美告诉市场星报记者，留守儿童长期得不到父母关爱，常常会内向、自卑、缺乏沟通，在上课的时候，她会经常给性格内向的同学表现机会。

“谭老师不仅教我们唱儿歌，还带我们做游戏，当我们表现好的时候会给我们贴小红花，我们非常喜欢谭老师。”大班的杨其瑞小朋友说。

用努力实现“最初的梦想”

从“小孩子王”到“大孩子王”的顺利升级，是这位孩童时期的“全国十佳少先队员”，获得“全国道德模范”提名奖女孩心中最初的梦想。2009年，谭海美考入了合肥幼儿师范学校，选择了学前教育专业。在她看来，年龄越小的孩子越是需要得到关怀和爱护，选择幼师能够让她更好地帮助孩子们。

为了实现梦想，她用了整整一年的

时间准备招聘考试，背了3本厚厚的理论书籍，最终以综合成绩第五名的成绩被录取，用自己的努力实现了回乡任教梦，成为“大孩子王”。

在谭海美看来，比起她实习教过的城市幼儿园小朋友，农村幼儿园的小朋友更需要关注。“城市幼儿园的小朋友大多都非常活泼开朗，而在这里，刚开始上课时，部分小朋友还是很害羞的，但当你走近他们并关注他们时，他们同样会表现得积极。”谭海美说。

从她儿时组织成立留守儿童“留守小队”到长大毕业找工作成为留守儿童老师，谭海美总是在努力向自己的梦想靠近。正式上岗后，除了大部分时间放在幼儿园，谭海美还负责一年级新生的音乐课和学校乡村少年宫的舞蹈课。眼下，她正在积极准备自己的本科自学考试，丰富知识，提升自己。

10元换来1000万

淮北彩民喜中双色球头奖

星报讯(唐钟义 王蓉) 昨晚，双色球第2014101期开奖，开出红球16、18、20、23、24、32，蓝球07。本期全国开出2注一等奖，单注奖金1000万，安徽和北京各1注。

我省出奖地址是位于淮北市濉溪县中瑞超市对面第34061001号福彩投注站，该站点的一位彩民，以1张10元5注的单式票，一举中得1注双色球一等奖。这也是淮北彩民在今年中得的第2注双色球头奖，也是我省彩民今年中得的第36注双色球一等奖。

送姐姐去上学错过火车 少年扬言想炸火车站

星报讯(程倩 记者 曹开发) 日前，一条“真想炸了宁国火车站”的微博信息，引起宁国市公安局网安大队民警注意，特别是微博中发布的一张大量群众在火车站广场候车图片，让民警顿时紧张起来。

经过调查，原来，发布微博信息的是宁国16岁的高三学生小凡(化名)。8月31日，小凡到宁国火车站送其姐姐去外地上大学，因新学期开学，外出坐车的学生较多，车站广场人员嘈杂，未听清车次信息，从而错过了姐姐要坐的车次。小凡因此非常恼火，发帖扬言想炸了宁国火车站，以此发泄不良情绪。

民警考虑到小凡还是一名未成年的学生，在对其进行批评教育后要求家人加强监督。目前，小凡已主动删除了微博。

珠城发展“新引擎”：文化产业异军突起

450栋古民居从全国各地“奔赴”蚌埠

一台大型音舞诗画演出《千年花鼓灯》，引起全场观众喝彩，百米高的摩天轮“淮河之眼”成为蚌埠新地标；一栋栋古民居，从全国各地“奔赴”蚌埠，即将打造成为“中华古民居第一园”……近年来，蚌埠市立足自身资源，举全市之力发展文化产业。蚌埠市的文化产业呈飞跃发展之势，正以新兴“第四产业”的崭新姿态异军突起。

■ 记者 赵汗青 王旭东

“裙子的下摆再低一些，这样有飘逸感。”9月1日，在演完当天下午的《千年花鼓灯》后，花鼓灯嘉年华艺术团团长范孟琪顾不上劳累，仍坚持在现场指导

演员们做好每个细节。这台由花鼓灯嘉年华主题乐园制作的大型音舞诗画演出《千年花鼓灯》，自2013年6月起至今已向游客演出300余场。花鼓灯嘉年华项目一期自建成开放以来，以其独特的文化魅力吸引着八方游客。

通过多种手段展示及系统开发国家级非物质文化遗产——花鼓灯艺术，蚌埠创造了现代旅游休闲与传统非遗文化深度融合的文化产业开发新模式。

除了现代化新模式，蚌埠还把目光投向“旧时代”。厚重的明清家具，200年以上的木雕、横梁，安徽风格、山西风格、江西风格，这些来自全国各地的450栋古民居，将在蚌埠重现。

“这450栋古民居来自不同地区，是从旧区改造、市政建设的拆迁现场抢救

下来的，部分是四五百年前的明代建筑，以清代中晚期建筑为主。”安徽天晟实业发展有限公司总经理嵇启春透露，450套古民居已全部运抵蚌埠，100多名工匠正在精雕细刻，精心修复，2016年10月全面建成后，将成为全国最大的古民居公园。

记者采访时了解到，蚌埠市还提出以淮河文化、大禹文化、明文化、创意文化为主题，把蚌埠建设成为古代文化与现代文明交相辉映的国际旅游城市。

今年8月上旬，文化部文化产业司政策规划处处长赵建军在调研蚌埠文化产业后，与其他同行专家发出共识：蚌埠的成就可以作为中西部地方发展文化产业方面的一个示范案例，在全国都具有借鉴意义。

运钞车撞上路边大树

星报讯(周腾 马赵 巩彬 记者 杨文艺) 9月1日晚6点钟左右，一辆运钞车在行驶到105国道太和县倪邱镇路段时，撞上路边大树上。

在事发现场，记者看到，一辆运钞车撞到了树上，车头已经严重变形，车上共有5人，其中4人从车内逃出，驾驶员被困车内无法动弹，医护人员正在对被困驾驶员实施急救并进行输液。

随后，消防员使用液压破拆工具对严重变形的驾驶室进行破拆，经过一番努力，被困司机被救出，交给现场医护人员。据受伤驾驶员介绍，运钞车在行驶过程中，因前方一名骑自行车小男孩突然变道，他急忙转向，加之雨天路滑，导致发生这起事故。

女子火烧情人粮油店

星报讯(盛涛 国庆 记者 王汝华) 太湖一女子因与情人分手被拒，服下农药后携带汽油火烧情人店铺。近日，太湖县人民检察院以涉嫌放火罪对犯罪嫌疑人殷某提起公诉。

殷某丈夫一直在外打工，小陈与殷某丈夫是好友，经常约殷某一起唱歌、吃饭，两人渐渐产生暧昧，2011年成为情人。2013年，殷某想结束这种关系，小陈拒绝并以向殷某丈夫告发两人关系为由威胁。同年3月28日，殷某购买农药、汽油后再次找到小陈要求分手，二人发生口角，殷某一气之下服下农药，点燃汽油将小陈的粮油店烧毁，小陈妻子被烧伤。

作案后，殷某从店铺二楼窗口跳下，摔成腰椎骨折，后被救起。

收受财物150余万并为他人谋取利益

芜湖市国土局原局长强伟获刑11年

星报讯(记者 王小雨 李青松) 昨日，芜湖市原人大教育科学文化卫生工委主任、芜湖市政府原副秘书长、芜湖市国土局原局长强伟因受贿罪，被霍山县人民法院一审判决有期徒刑11年。

经法院审理查明，被告人强伟在担任芜湖市国土资源局局长、党组书记、

芜湖市政府副秘书长期间，利用职务上的便利，收受他人财物共计价值人民币1502727.44元，其中现金138万元、购物卡3.4万元，以明显低于市场的价格向请托人购买房屋的方式收受贿赂88727.44元，为他人谋取利益。

法院经审理后认为，被告人强伟身

为国家工作人员，利用职务上的便利，非法收受他人财物，为他人谋取利益，其行为构成受贿罪，公诉机关指控罪名成立。鉴于被告人强伟到案后能够如实供述自己的犯罪事实，自愿认罪，退赃态度积极并部分实际退赃，酌情予以从轻处罚。